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Σκοπός του μαθήματος είναι να δοθούν στους φοιτητές τα απαραίτητα εφόδια για την 
κατανόηση, εμπέδωση και εφαρμογή μεθόδων μελέτης, σχεδιασμού, κατασκευής και 
ελέγχου έργων ύδρευσης. 

ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Θεωρητικό Μέρος Μαθήματος 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ 

Έργα ύδρευσης οικισμών, ποιοτικά χαρακτηριστικά του νερού ύδρευσης, απαιτούμενες 
ποσότητες νερού (εκτίμηση του πληθυσμού, διακύμανση της κατανάλωσης), προέ-
λευση του νερού ύδρευσης (επιφανειακά, υπόγεια νερά), μεταφορά του νερού με 
ανοιχτούς αγωγούς (μέθοδοι υπολογισμού), μεταφορά του νερού με κλειστούς αγω-
γούς (υπολογισμός γραμμικών και τοπικών απωλειών, υδραυλικό πλήγμα, σωλη-
νώσεις, εξαρτήματα), αντλιοστάσια, αποθήκευση του νερού (δεξαμενές, ταμιευτήρες), 
διανομή του νερού (χάραξη του δικτύου, συστήματα διανομής), υπολογισμός δικτύων 
ύδρευσης, βελτιστοποίηση δικτύων ύδρευσης. Νομικό και θεσμικό πλαίσιο. Περιβαλ-
λοντικές επιπτώσεις. 

Εργαστηριακό Μέρος Μαθήματος 
Εφαρμογή της θεωρίας με επίλυση εργαστηριακών ασκήσεων αξιοποίησης υδρολο-
γικών δεδομένων για έργα ύδρευσης οικισμών, υπολογισμού παροχών και διαστασιο-
λόγησης ανοιχτών και κλειστών αγωγών ύδρευσης, υπολογισμού μεγέθους δεξαμενών 
αποθήκευσης νερού, χάραξης και διαστασιολόγησης δικτύων ύδρευσης οικισμών. 
Εφαρμογή και χρήση υπολογιστικών προγραμμάτων στην επίλυση των εργαστηριακών 
ασκήσεων. 

Μετά την επιτυχή μελέτη του μαθήματος ο φοιτητής θα είναι σε θέση: 

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 να αξιοποιεί υδρολογικά δεδομένα για έργα ύδρευσης οικισμών, 
 να εκτιμά τις απαιτούμενες ποσότητες νερού οικισμών, 
 να υπολογίζει το μέγεθος δεξαμενών αποθήκευσης νερού, 
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 να υπολογίζει τις παροχές και απώλειες φορτίου σε ανοιχτούς και κλειστούς αγω-
γούς ύδρευσης, 

 να χαράζει και διαστασιολογεί δίκτυα ύδρευσης οικισμών, 
 να ελέγχει την επάρκεια υφιστάμενων δικτύων μεταφοράς νερού και να προτείνει 

λύσεις βελτιώσεων τους. 
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